

离散39年的六妹也回来了

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 李振恺

本报讯 这个元宵节,衢州市峡川镇老姚家的六姐妹终于全都团圆了!这一天,她们等了太久太久!“这条回家的路,我走了整整39年。”六妹冯艳霞说。富有戏剧性的是,就在六妹回家的前一年,失散多年的五妹也刚刚回家。连续两年的团圆,离不开衢州市公安局柯城分局龙亮团圆工作室的努力。

三十多年前,因为家境贫困,老姚家忍痛将五妹和六妹送养。多年后,为了找回两个妹妹,二姐姚玉梅在全国东奔西跑,但两个妹妹始终没有音讯。2023年10月,姚玉梅找到了龙亮团圆工作室的寻亲民警徐星亮,请求帮助。

“离散时间超过30年,只有父亲还在世,且没有任何其他线索,这种情况确实很难找。”徐星亮抱着试试看的心理,采集了姚父的血样。没想到,仅仅一个月,喜讯传来,DNA比对成功。原来,五妹邵海云在2023年9月为了寻找亲人,刚刚采集了血样。这是一场双向

奔赴的寻找。
2024年2月6日,五妹邵海云从天津回到衢州老家团圆。“太好了,五妹回来了,如果六妹也可以回来,那么全家就可以大团圆了!”自从五妹回家后,徐星亮就一直在思考如何帮助姚家找到失散的六女儿,实现大团圆。

徐星亮尝试了多种DNA比对方法,专门采集了姚家姐妹的血样,进行DNA综合分析比对。经过数月努力,2024年5月,徐星亮发现,河北省石家庄市的冯艳霞疑似为姚家的六妹,于是立即联系对方。

然而,冯艳霞的电话却始终是停机状态,徐星亮多次联系未果,决定改变策略,开始根据有可能的住址寄信。几个月下来,他桌上的退信已经堆积成小山。寻找陷入僵局,但徐星亮没有放弃,又积极联系到一位河北寻亲民警来帮忙。这一次,终于成功联系到了冯艳霞!

经比对,冯艳霞正是老姚家的六女儿。喜报传来,二姐姚玉梅喜



笑颜开地说:“家里已经买好了新床、准备好了新的洗漱用品,就等六妹回家大团圆了。”

老姚家门口张灯结彩,一个喜庆漂亮的大红拱门象征通往幸福美满的回家路,一条横幅写着“时间荏苒,思念如潮,欢迎艳霞回家团聚”。冯艳霞一下车就看到了翘首以盼的一大家子人,再也抑制不住激动的心情,抱着姐姐们放声大哭:“姐姐! 我回来了!”

这个元宵节,六姐妹终于可以团团圆圆地过了。

15组家庭走进七一派出所

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 姚隽

本报讯 “妈妈,我第一次参加小义警活动,太期待啦!”2月12日上午9时,市民刘然带着她的双儿女来到嘉兴市公安局南湖区分局七一派出所,准备参加“警民同乐庆元宵”活动。

去年8月,刘然给儿子钱云桐报名了“南湖小警·雏鹰起飞”少年警校夏令营活动,那是小男孩第一次接触警察。有了那一次的体验后,刘然经常给孩子们报名参加南湖公安组织的各类活动,“我们全家都特别崇拜警察,这次元宵节活动,我带上儿子女儿一起来。女儿是第一次参加活动,激动得昨晚都睡不着觉呢!”

七一派出所教导员朱月倩首先带领刘然家等15个家庭一起了解“红船护旗手”的日常。“我们派出所所以党的生日命名,弘扬红船精神、传承红色基因、打造红色文化,是我们队伍的核心所在。”朱月倩自豪地介绍说,“去年11月,我们派出所获得全国‘公安楷模’称号,全国只有6个派出所获得此殊荣,我们就是其中之一,也是浙江省唯一。”

参观了派出所,大家在食堂内围坐,一起动手包汤圆。在汤圆下锅的时间,大家还一起猜灯谜、做彩灯,现场一片欢声笑语。

热腾腾的汤圆出锅了,大家一起装盒、贴上“福”字,15个家庭分成三组,来到湖心岛、会景园景区、南湖革命纪念馆,将汤圆亲手送给红船守护岗、会景园和纪念馆联勤警务站的民辅警,还有景区的工作人员、环卫工人、外卖员等,为在寒风中工作的他们送上暖暖的甜蜜。

“叔叔,您辛苦了。今天是元宵节,快尝尝我们亲手做的汤圆。”在湖心岛“红船卫士”党员先锋岗,刘然6岁的女儿钱云桐将汤圆送到执勤民警姚振宇手上。“谢谢小朋友,也祝你元宵节快乐,你送的汤圆叔叔一定吃光光。”姚振宇笑得合不拢嘴。

“明天就要开学了,这次元宵节活动对于孩子们来说,是一项很有意义的寒假实践。”刘然高兴地说,“南湖公安打开了警民活动的窗口,也让群众更了解公安,我的儿子女儿都希望长大后当警察。”

“包汤圆竟然比掌舵还难”

本报记者 南苏
通讯员 许桃 陈一涵

本报讯 “没想到,包汤圆竟然比掌舵还难!”来自罗马尼亚的大副VARTOLO-

MEI不由感慨,引得船上众人都笑了起来。元宵节当天,宁波边检站移民管理警察登上外轮或邀请船员下地,与外籍船员们

同包汤圆、制作花灯、猜灯谜,助力首个“非遗版”春节更好地走向世界。

民警们带着精心准备的中国结、制作汤圆的材料等,登上停靠在宁波舟山港北仑港区矿石码头的“英雄”轮。在船上的厨房里,外籍船员们好奇地围在灶台前,对于制作汤圆这款中国式甜点表现出浓厚兴趣,纷纷向民警们讨教。民警们也不吝啬,手把手传授从和面、拌馅到搓圆的每个制作步骤的技巧。随着一锅白玉般的汤圆在沸水中翻滚,空气中弥漫起黑芝麻的甜香。热气腾腾的汤圆出锅了,船员们迫不及待地品尝起来,然后纷纷竖起大拇指,用中文大赞“好

吃”。

与此同时,在宁波舟山港梅山港区,一场中国传统文化体验活动也正在热火朝天地开展中。宁波边检站邀请来自印度、印尼、缅甸、波兰等国家的20余名船员下地,与梅山街道群众一起包汤圆、猜灯谜、品盐碱地水果,“沉浸式”体验梅山岛的风土人情,感受中国传统节日文化的魅力。“汤圆代表团圆,就像满月的形状。”民警罗超一边示范一边讲解如何包汤圆,海员们学得有模有样。民警们还精心准备了双语版元宵灯谜,一条条妙趣横生的灯谜,帮助海员们在猜谜的过程中加深对中国传统文化的理解。

给元宵加点“料”

“元宵+防范”

台州椒江公安海门派出所民警来到枫南小区“浓浓邻里情 喜乐闹元宵”活动现场,开展安全防范宣传活动,向社区居民讲解反诈、防盗、防火等知识,切实提高居民们的安全防范意识。

通讯员 何文斌 摄



“元宵+禁毒”

“请拿好游园卡及禁毒手册开启您的元宵游园会……”海宁马桥街道先锋社区为居民们精心筹备了一场游园会,特别邀请了街道禁毒办共同参与,将禁毒知识融入游园活动中。

通讯员 陈诗雯
嘉兴政法融媒体中心 彭佳敏 摄



“元宵+平安”

兰溪市公安局交警大队将交通安全知识融入传统民俗活动,深入村社积极开展“平安元宵”主题宣传活动,通过剪窗花、包汤团等形式,普及“一盔一带”“拒酒驾”等交通安全知识,让传统佳节飘出浓浓“平安味”。

潮新闻 通讯员 董剑浩
金华政法融媒体中心 项雅琦 摄



“元宵+反诈”

建德市梅城镇梅花社区携手派出所、消防等单位,开展“楼里微光,喜乐闹元宵”活动。各式灯谜随风摇曳,其中不少巧妙融入了反诈知识,从网络刷单到冒充公检法诈骗等,寓教于乐地列举了电信网络诈骗的伎俩,宣传了反诈知识。

通讯员 张凯淇 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013